

省委书记车俊在丽调研重要讲话持续引发强烈反响

# 乡村振兴大有可为 企业发展前景可期

社会主义  
核心  
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善



砥砺丽水之干  
增辉丽水之赞

——献礼新中国70华诞

□ 记者 廖王晶 蓝惊 黄俊剑 杨敏 陈春

在2019年新年上班头两天,省委书记车俊以身作则、率先垂范,深入我市,聚焦解决问题、破解难题,在“服务企业、服务群众、服务基层”活动中为丽水问诊把脉、加油鼓劲,为企业、群众、基层排忧解难。连日来,省委书记车俊在丽水调研的重要讲话引发强烈反响。

## 联众集团副总裁、丽水欢庭原始村落酒店有限公司董事长程长婴:

程长婴说,车俊书记这次来丽水,特别去了好几个乡村调研,这对他来说是一种鼓励,说明丽水的乡村振兴大有可为。“车俊书记说,实施乡村振兴战略,产业振兴是基础,组织振兴是关键,希望各地因地制宜、精准施策,把产业发展得更好,把村庄建设得更美。我非常赞同车书记的说法。”在程长婴看来,乡村振兴离不开资本,离不开产业,离不开人才,车俊书记多次提到质量兴农、绿色兴农、科技兴农,工商资本和人才“上山下乡”,农村一二三产融合发展和农村土地制度改革,丽水的乡村振兴,也离不开这些要素。企业在乡村振兴中的作用是显著的,就像下南山的民宿,如今成功带动了下南山村周边的一系列发展。下一步,程长婴计划在碧湖原底村继续打造丽水乡村振兴的样板——乡村会客厅+乡村体验、乡村旅游综合体。“我们对乡村振兴充满了信心,我们相信,未来三十年,我们的机会在农村。”

## 浙江国镜药业有限公司总经理牟春雷:

位于龙泉的浙江国镜药业有限公司是全球规模领先的输液生产企业——四川科伦药业股份有限公司的全资子公司。牟春雷说,车俊书记来丽水调研的最后一站选择了一家制药企业——浙江华润三九众益制药有限公司,作为同行的他觉得这是一种莫大的鼓励。牟春雷认为,近年来企业快速的发展,离不开丽水好山好水的自然好环境和重商亲商的人文好环境。新的一年,国镜药业将以车俊书记在丽水调研时的讲话精神为指引,用更加严谨的态度保护当地环境,以最少的环境代价、最低的资源消耗实现最大的经济效益,推动生态优势转化为发展优势,为丽水经济社会发展贡献出一份力量。

## 青田纯法进出口有限公司董事长林献平:

“‘三服务’活动很接地气,车俊书记的

讲话鼓舞人心。”林献平说,新年伊始、上班首日,省委书记车俊就深入我市,下车间、入农户,进基地、看项目,展现了重视基层、求真务实的工作作风。这些年,林献平在青田侨乡进口商品城开的法国名酒坊,享受到了政策带来的红利。一个多月前的首届侨博会期间,他接到了雪片似的订单。“希望今后多出惠企政策,为我们进出口企业创造更好的发展环境。”

## 云和县鹤顶农业科技开发有限公司总经理张建芬:

车俊书记在松阳调研时说,实施乡村振兴战略,产业振兴是基础,组织振兴是关键。希望各地因地制宜、精准施策,把产业发展得更好,把村庄建设得更美。西坑村和平田村是高山村,依托发展民宿促进农民增收。当地村民说,过去下山是为了脱贫,现在上山是为了致富。下山脱贫的路子是对的,但是下山不是句号,山上也有乡村振兴文章可做。

云和“85后”姑娘张建芬就在自己的老家——云和白鹤尖建起了一座精品高山蔬菜示范基地。她通过线上营销、线下体验采购等营销方式,尝试各种经营管理模式。目前辐射带动周边村庄16个,合作农户200余户,长期带动周边留守农民就业50余人。

张建芬说,车书记新年伊始就来到丽水调研,体现了省委对丽水人民的厚爱,在两天的时间里,车书记帮助丽水企业和群众解决实实在在的困难,还为企业家和创业者们出谋划策,让同为创业青年的她非常受鼓舞。

## 庆元县岭头乡杨家庄村党支部书记、浙江墨泉斋农耕文化发展有限公司总经理吴荣:

新年伊始,车书记带着“三服务”的命题深入丽水一线基层、企业调研,既送服务和关怀,更给企业带来了满满的发展信心。

吴荣说,车书记的讲话对他触动很大,特别是车书记提到“三服务”和乡村振兴如何结合,这个命题尤其值得思考。现在浙江墨泉斋农耕文化发展有限公司深耕农业,恢复传统庆元241香菇,与县里签订战略合作,带领菇农共同致富,产业帮扶、精准

助农。下一步公司还将紧紧围绕“三服务”精神将精准助农做出更大实效,推动香菇产业兴旺。

## 浙江赶街电子商务有限公司总经理潘东明:

车书记在丽水考察期间指出,要坚定绿色发展自信,努力探索生态产品价值转化途径。潘东明认为做大做强农村电子商务是一条切实可行的路径。近年来,在地方党委、政府的支持下,遂昌农村电子商务产业发展迅速。赶街公司作为遂昌该行业的代表企业,努力把本地农产品打造成大城市消费者追求的爆品,遂昌长粽、番薯条等地标性农产品也借着农村电商的东风,卖到了全国各地,深受大众的喜爱。

目前,赶街服务体系已在全国17个省、43个县、12000多个行政村落地,服务覆盖1600多万村民。

潘东明说:“赶街公司将认真学习贯彻此次车书记在丽调研时的重要讲话精神,进一步深化农村电商的‘赶街模式’,努力把绿水青山转化为金山银山,也让老百姓共享绿色发展成果。下一步,赶街公司将继续深耕农村,依托互联网,致力于实现乡村与城市之间资源共享、互通,其服务涵盖乡村消费电商、物流、金融等业务,让乡村更美好。”

## 景宁雅景花木专业合作社理事长吴勇:

吴勇毕业于温州大学服装设计专业,因一份思乡之情,回乡创办了景宁雅景花木专业合作社,通过“合作社+基地+农户”的模式,带动农户增收,2017年实现销售额815万元。

“车俊书记在丽水调研中指出,要积极引导鼓励工商资本和人才‘上山下乡’,吸引更多年轻人返乡创业,不断激发‘三农’发展的内生动力。我相信这必将激发更多的‘归乡族’回丽水创业发展,为丽水大花园建设凝聚起磅礴力量。”吴勇说,车书记来丽水开展“三服务”活动,给丽水的企业家和创业者注入了一剂强心剂,坚定了大家发展的信心,接下去他将把合作社的规模扩大,吸引更多的村民回来创业,带领更多的村民一起增收致富。



下南山民宿 记者 陈炜 摄

值班编委  
总编辑 吴祥柱  
副总编辑 邓其锋 崔 瑾  
编委委员 范宁华  
一版编辑 孙 蕾